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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Якою буде відповідь Заходу на ядерний  
шантаж Росії?

Фото: Джо Байден та Володимир Путін на перемовинах у Женеві 
Джерело: Reuters 

Керівництво Сполучених Штатів Америки роками намагалися розвивати 
партнерські відносини з Російською Федерацією. Заради цього партнерства Вашингтон 
заплющував очі на усі протиправні дії Москви, а оскільки РФ не отримувала належної 
відповіді, це призводило до продовження агресивної зовнішньої політики. Спочатку 
росіяни зруйнували Грозний, у брутальний спосіб відновили контроль над Ічкерією. 
Далі - у 2008 році, за декілька місяців після Бухарестського саміту, де Україні та Грузії 
відмовили у наданні ПДЧ, Росія напала на Грузію та окупувала Абхазію та Південну 
Осетію. У Сирії росіяни спільно з військами Башара Асада неодноразово порушували 
закони та звичаї ведення війни, зокрема при руйнації Алеппо та неодноразовому 
застосуванні хімічної зброї. Всупереч цим прецедентам, шлях Росії від Грозного до 
Алеппо не супроводжувався ізоляцією, стримуванням погрозами та накладанням 
жорстких санкцій. Натомість ті погрози адміністрації Барака Обами, що мали місце 
протягом сирійської кампанії не здійснювалися.  

Підхід Джо Байдена до відносин з Російською Федерацією також з самого 
початку базувався на бажанні уникнути прямої конфронтації. 46-й президент 
Сполучених Штатів Америки започаткував стратегічний діалог з Кремлем та ініціював 
проведення влітку 2021 року саміту в Женеві. На саміті сторони узгодили подальшу 
модель взаємодії, при цьому Джо Байден не мав наміру переходити червоні лінії 

3

                        Україна – ЄС



артикульовані Владіміром Путіним. Фактично, Україна була залишена у сфері впливу 
РФ з метою пошуку компромісу з Росією, адже США хотіли уникнути зближення 
Москви з Пекіном. 

Однак, пошук компромісу та поступки Росії не принесли американському 
керівництву результатів. Російська верхівка завжди сприймає поступки за слабкість і 
вимагає більшого. Так було за часів Радянського Союзу, так відбувається і сьогодні. 
Після концентрації 200 тисячного війська на кордоні з Україною, створення військової 
інфраструктури на території Білорусі, розміщення там комплексів балістичних ракет 
«Іскандер», американська розвідка остаточно переконалася у намірах російського 
вищого військово-політичного керівництва. За інформацією The Washington Post, це 
відбулося у жовтні 2021 року. На закритій нараді президенту США було докладено про 
напрочуд зухвалий план Росії, який міг створити пряму загрозу східному флангу НАТО 
або, навіть, зруйнувати архітектуру безпеки Європи після Другої світової війни. Плани 
Путіна тепер були набагато радикальніші, ніж анексія Криму у 2014 році та 
розпалювання сепаратистського руху на сході України. Тепер кремлівський диктатор 
планував захопити більшу частину України. 

Коли США поділилися інформацією з союзниками по НАТО та Україною, згідно 
з матеріалом The Washington Post, Київ та більшість членів НАТО зі скепсисом 
поставилися до цього. Берлін та Париж не вірили в те, що Путін може піти на 
повномасштабний наступ.  Адміністрація Зеленського, своєю чергою, по-перше, 1

боялася наслідків від паніки, що могла спричинитися, а по-друге, не розуміли чому 
США не надає зброї для оборони, якщо розвідінформація дійсно правдива. Сполучені 
Штати через дипломатичні канали повідомляли Росії про обізнаність у планах Кремля, 
та погрожували у випадку вторгнення величезною ціною.  

Однак, погрози без застосування жорстких заходів традиційно не спрацювали з 
РФ і у відповідь Штати отримали ультиматум. Він полягав у позиції Москви щодо 
України, офіційно викладеній в середині грудня у двох договорах, що НАТО має 
відмовитись від  планів свого  розширення та припинити будь-яку діяльність у країнах, 
що приєдналися до альянсу після 1997 року, включаючи Польщу, Румунію, Болгарію та 
країни Балтії. Зрештою, Путін відкинув червоні лінії США та вдався до нападу. 

Американське керівництво не вірило в те, що Україна вистоїть, тому США  
готувалося підтримувати партизанські рухи на її території, щоб створити для РФ 
проблеми. Однак, супротив українського народу все ж таки змусив Джо Байдена 
змінити політику. Це відбулося лише в березні цього року. Однак, досі нова стратегія 
Білого дому щодо російсько-української війни полягає у тому, щоб не дати програти 
Україні, а не остаточно розгромити російську армію. Тим більше, Росія продовжує 
мати значну перевагу в артилерії, авіації та техніці, не зважаючи на успіхи Збройних 
Сил України. За словами генерал-лейтенанта армії США у відставці, старшого 
наукового співробітника Інституту Гувера Ейч-Ар Макмастера, Сполучені Штати 

 Шлях до війни: як США дізналися про наміри путіна і намагалися переконати союзників і Зеленського, 1

що буде вторгнення, 16.08.2022, 
URL: https://mind.ua/news/20245769-shlyah-do-vijni-yak-ssha-diznalisya-pro-namiri-putina-i-namagalisya-
perekonati-soyuznikiv-i-zelenskogo-shch
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Америки мають скористатися поточною ситуацією і змінити підхід - замість того щоб 
намагатися не дати Україні програти, допомогти країні перемогти. Доки не наступила 
зима, за його словами, адміністрація Байдена має надати озброєння, яке потрібне при 
наступальних діях. Серед такого озброєння називаються танки, ракети ATACMS, що 
здатні уражувати цілі на дистанції 300 км, а також безпілотники MQ9-Reaper, які у 
зв’язці з ATACMS підвищили б ефективність знищення сил окупантів.  Також 2

називаються літаки, зокрема штурмовики A-10 Thunderbolt. 
Намагання уникнути ескалації вже довгий період залишається ключовим 

елементом підходу США щодо Росії. Як показує практика - він не працює. Якщо взяти 
період з початку президенства Джо Байдена, на кожну спробу взаємодії: кооперації, 
або стримування, Путін відповідає ескалацією. Одразу після обрання Байдена 
відбулася конференція “Русский Донбасс”. Після цього РФ сконцентрувала війська 
навколо кордонів України. Потім, після зустрічі у Женеві з Байденом, Володимир Путін 
опублікував статтю, де відкидав можливість існування незалежної України. Після 
погроз Вашингтона - висунув ультиматум НАТО і зрештою напав. На погрози НАТО та 
США відповісти у разі застосування ядерної зброї Володимир Путін провів 
референдуми та оголосив мобілізацію. Наразі загроза застосування ядерної зброї 
залишається. Однак, існують сумніви, що у разі її застосування проти України, 
Сполучені Штати Америки дійсно дадуть відповідь у спосіб, який сьогодні можна 
почути у медіа. США не відповіли на руйнацію Грозного, не відповіли належним 
чином на агресію проти Грузії та України у 2008 році та 2014. В Сирії режим Башара 
Асада неодноразово застосовував хімічну зброю і досі залишається при владі завдяки 
Володимиру Путіну. В Україні головним чинником військової допомоги став 
безпосередньо народ держави та сили оборони, що чинили супротив. Завдяки стійкості 
України, США та країни-партнери сьогодні постачають наявний рівень допомоги. 
Однак, з самого початку Україну фактично віддали під російську окупацію.  

Залишаються сумніви, що за такої політики американського керівництва, 
ядерний удар по Україні стане фатальним для Росії, що може тільки спонукати 
Володимира Путіна піти на ескалацію. Намагання не злити кремлівського диктатора та 
спроби «зберегти» йому обличчя лише спонукають Росію до подальшого збільшення 
агресії. Тому, США та країни-партнери мають скористатися вікном можливостей, які 
сьогодні існують на фронті та посилити контрнаступ українських військ. Масштабне 
надання важкої техніки, ракет ATACMS, безпілотників MQ9-Reaper, та літаків А-10 не 
стануть причиною ядерної катастрофи. Така допомога прискорить звільнення усієї 
території України, збереже життя українських військовослужбовців, збереже кошти 
європейців, які зазнали економічних втрат та пришвидшить колапс російського режиму. 
Метою США  має стати  забезпечення перемоги України в російсько-українській 
війні і не турбуватись про те, що вона може зазнати поразки. 

 Upheaval and Change in Russia, Iran, and Italy | GoodFellows, 27.09.2022, 2

URL: https://www.youtube.com/watch?v=Qb5DEysJkQQ
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Главі МЗС Словенії загрожує відставка через втручання у вибори 
18.09.2022 
Опозиційна Словенська демократична партія експрем’єра Янеза Янші готується 

запустити процедуру для відставки міністерки закордонних справ Тані Файон через 
ймовірне зловживання системою дипломатичної комунікації. Про це повідомляє RTV 
Slovenija, пише "Європейська правда".  
У Словенії 10 членів парламенту можуть винести на обговорення питання про 

роботу одного міністра чи уряду, що у разі схвалення парламентською більшістю може 
призвести до його відставки. Очікується, що Словенська демократична партія ініціює 
інтерпеляцію - таке обговорення щодо Файон - наступного тижня.  
Причина - ситуація довкола Наташі Пірц Мусар, кандидатки на виборах президента, 

що мають відбутись у жовтні. Міністерство внутрішніх справ з ініціативи виборчого 
штабу Мусар звернулося до дипломатичних і консульських представництв з проханням 
опублікувати на видному місці адресу, за якою виборці можуть надсилати підписи на 
підтримку її кандидатури на президентських виборах.  

Європейська правда 

Німеччина: поліція обшукала нерухомість, пов’язану з російським олігархом 
Усмановим – ЗМІ 

21.09.2022 
У Німеччині поліція провела обшук у 24 будинках і квартирах по всій країні, які, як 

повідомляється, пов’язані з російським магнатом узбецького походження Алішером 
Усмановим, відомим як близький соратник президента Володимира Путіна. Про це 
повідомляє російська служба Радіо Свобода.   
Представники поліції повідомили журналістам у Мюнхені та Франкфурті 21 

вересня, що рейди були проведені у зв’язку з ймовірними порушеннями російським 
олігархом санкцій і законодавства щодо відмивання грошей. Вони не назвали ім’я 
підозрюваного.   
Місцеві ЗМІ повідомляють, що обшук пройшов, поміж інших, на віллі на озері 

Тегерн, яка належить Усманову.  
Радіо Свобода 

Латвія не видаватиме візи росіянам, які ухиляються від мобілізації – голова МЗС  
21.09.2022 
Латвія не видаватиме візи росіянам, які ухиляються від мобілізації. Про це 

повідомив латвійський міністр закордонних справ Едгарс Рінкевичс.  «Із міркувань 
безпеки Латвія не видаватиме гуманітарні та інші види віз громадянам Росії, які 
ухиляються від мобілізації, а також не змінюватиме обмеження на перетин кордону для 
громадян Росії з шенгенськими візами, введені з 19 вересня», – зазначив він. 

Радіо Свобода 

6

                     Інші події в ЄС



Президентка Грузії «рішуче засудила» візит Лукашенка до Абхазії 
28.09.2022 
Президентка Грузії Саломе Зурабішвілі засудила візит Олександра Лукашенка до 

самопроголошеної республіки Абхазія.   
«Рішуче засуджую візит Олександра Лукашенка до окупованої Абхазії. Це 

неприпустиме порушення закону про окуповані території Грузії, наших двосторонніх 
відносин та принципів міжнародного права», – заявила Зурабішвілі.   
Лукашенко відвідав Абхазію з неоголошеним візитом та зустрівся з лідером Абхазії 

Асланом Бажанією. За словами Лукашенка, він довго обговорював «абхазьке питання» 
з президентом Росії Володимиром Путіним на зустрічі в Сочі.   
Раніше Лукашенко заявив, що не виключає визнання незалежності Абхазії та 

Південної Осетії.  
Радіо Свобода 

Der Tagesspiegel: гілки «Північних потоків», можливо, не підлягають 
відновленню 

28.09.2022 
Постраждалі в ході ймовірної диверсії лінії трубопроводів «Північний потік» і 

«Північний потік-2» на дні Балтійського моря могли отримати такі серйозні 
пошкодження, що ніколи не зможуть знову бути в експлуатації, пише газета Der 
Tagesspiegel із посиланням на джерела у німецьких спецслужбах.   
Офіційно цю інформацію не підтверджували.   
Пошкодження на газопроводах, що ведуть із Росії до Німеччини, було зафіксоване в 

ніч проти 26 вересня. Витік триває, німецька влада вважає, що якщо пошкоджені 
фрагменти швидко не відремонтувати, солона вода викличе незворотну корозію в 
трубопроводах, повідомили Tagesspiegel в урядових колах. 

Радіо Свобода 

Глава МЗС Угорщини поскаржився, що в ЄС заважають їхній співпраці з Росією 
в атомній енергетиці 

23.09.2022 
Міністр закордонних справ Угорщини Петер Сійярто заявив, що європейські 

інститути своїми діями нібито перешкоджають співпраці Будапешта й Москви в межах 
атомної електростанції "Пакш".  
Як повідомляє "Європейська правда", про це Сійярто сказав російському 

пропагандистському медіа ТАСС у п’ятницю на полях Генеральної Асамблеї ООН у 
Нью-Йорку. Він заявив, що в першому санкційному пакеті Євросоюзу "було прописано, 
що санкційний режим не поширюється на використання атомної енергії в мирних 
цілях", і Угорщина "дотримується цього" принципу.  
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"Звичайно, деякі європейські інститути, національні регулятори і банки 
перестараються в цьому відношенні і намагаються створити перешкоди для цього 
проєкту", – сказав Сійярто. 

Європейська правда 

Французькі депутати хочуть розслідувати ймовірне російське  
фінансування партій  

27.09.2022 
Члени Національної асамблеї Франції звернулися до президента нижньої палати 

парламенту країни з проханням створити слідчий комітет для розслідування 
ймовірного російського фінансування політичних партій.  
Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє Reuters. У листі до президенки 

Національної асамблеї Яель Браун-Піве депутати заявили, що цей крок був викликаний 
недавнім розсекреченням американської розвідки, яка показала, що Росія заплатила 
сотні мільйонів євро іноземним політичним партіям "з метою ... вплинути на вибори". 
Вісім депутатів, які належать до партії президента Франції Еммануеля Макрона 
"Вперед!", також зазначили, що ультраправа партія Марін Ле Пен "Національне 
об'єднання" все ще виплачує кредит, наданий російськими банками.  

"Ці факти чітко вказують на бажання Росії впливати на французькі публічні 
дебати ... вони вимагають створення слідчого комітету, щоб встановити, чи отримували 
французькі політичні партії - і які саме - вигоду від російського фінансування", - 
написали депутати. 

Європейська правда 

Нідерланди відкликали ліцензію в компанії-оператора «Турецького потоку» 
29.09.2022 
Опозиційна Коаліційна партія Фінляндії, яка залишається найбільш популярною 

поКомпанія South Stream Transport B.V., нідерландська дочка російського газового 
гіганта «Газпрому», яка займається експлуатацією та обслуговуванням газопроводу 
«Турецький потік», заявила, що Нідерланди відкликали її ліцензію.   
У розпорядженні російської служби Радіо Свобода опинилися внутрішні документи 

South Stream Transport B.V., з яких випливає, що газопровід фактично мав бути 
зупинений 17 вересня, а це означає, що Угорщина і Сербія можуть залишитися 
практично без газу. 

Радіо Свобода 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Перемовини в умовах послаблення Росії 

загрожують новою ескалацією війни

Фото: Володимир Путін та голови псевдореспублік 
Джерело: Reuters 

Повномасштабна агресія Росії проти України призводить до поступової 
деградації країни-агресора. Після провалу початкового плану зі швидкого захоплення 
України, російська армія зазнала значних втрат у новітній російській техніці та 
найбільш досвідчених та вмотивованих підрозділах Під впливом цих військових 
поразок похитнулись позиції Кремля і в російському суспільстві. Невдоволення 
поточним станом справ вже можна почути навіть на пропагандистських каналах, а сили 
екстремістів у особі бойовика Ігоря Гіркіна відверто критикує військово-політичне 
керівництво Росії. Економічні санкції також завдали потужного удару по РФ: у Кремля 
закінчуються гроші, Росія втрачає позиції на ринку енергоресурсів, імпортозаміщення 
не працює, а бізнес та заможні мешканці, покидають країну.  1

Наявні проблеми впливають і на сприйняття Російської Федерації на 
міжнародній арені. Ще на початку 2022 року РФ сприймалася як одна з трьох потуг, 
поруч зі США та КНР, навколо яких розгорнеться глобальне геополітичне 

 Санкції стали катастрофою для російської економіки - дослідження Єльського університету, 30.07.2022, 1

URL: https://tsn.ua/groshi/sankciyi-stali-katastrofoyu-dlya-rosiyskoyi-ekonomiki-doslidzhennya-yelskogo-
universitetu-2123011.html
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протистояння. Тепер для Москви ситуація змінилася і це розуміють інші регіональні 
потуги. Показовим став саміт Шанхайської організації співробітництва у Самарканді. 

Перед самітом ШОС лідер Китаю Сі Цзіньпінь відвідав Казахстан, де заявив, що 
Китай підтримуватиме незалежність і територіальну цілісність Казахстану. “Як би не 
змінювалася міжнародна кон'юнктура, ми й надалі рішучого підтримуватимемо 
Казахстан у захисті незалежності, суверенітету та територіальної цілісності, твердо 
підтримуватимемо проведення вами реформи щодо забезпечення стабільності та 
розвитку, категорично виступатимемо проти втручання будь-яких сил у внутрішні 
справи вашої країни" - заявив Сі Цзіньпінь. Єдиною державою, що на поточному етапі 
може загрожувати територіальній цілісності Казахстану є РФ. Високопосадовці Росії у 
своїх неофіційних заявах неодноразово ставили під сумнів територіальну цілісність 
свого південного сусіда та висловлювали погрози на адресу Казахстану. Тому заява Сі 
Цзіньпіня вочевидь спрямована на керівництво Росії та свідчить про те, що у 
Центральній Азії відтепер домінує Китай.  

Окрім Китаю свої позиції у регіоні посилює і Туреччина. Стамбул розглядається 
країнами регіону як балансир зростаючому впливу КНР. Центральноазійські країни 
культурно пов’язані з Туреччиною та вбачають у державі перспективного партнера у 
багатьох сферах, зокрема, військовій. Реджеп Ердоган на саміті виглядав впевнено, 
інтернетом розлетілися фотографія де за неформальною бесідою президент Туреччини 
знаходиться у центрі уваги. Водночас Володимиру Путіну відвели скромне місце 
обабіч. Також показовим моментом стали прес-конференції Путіна з його колегами. 
Російському президенту довелося чекати на лідерів Киргизстану, Туреччини, 
Азербайджану, Індії та Ірану.  

Однак, головним свідеченням послаблення позицій РФ були розмови лідера 
Росії з представниками Китаю та Індії. Володимир Путін звертаючись до Сі Цзіньпіня, 
ніби виправдовуючись за поразки в Україні та розв’язану ним війну, сказав: “Ми 
розуміємо ваші питання і стурбованість стосовно цього. Протягом нашої сьогоднішньої 
зустрічі ми звичайно роз’яснимо нашу позицію...”. А прем'єр-міністр Індії Нарендра 
Моді сказав Путіну, що сьогоднішня епоха не є епохою війни».  «Я знаю вашу позицію 2

щодо конфлікту в Україні, ту стурбованість, яку ви постійно висловлюєте, – відповів 
Путін. – Ми зробимо все, щоб якомога швидше це припинити». 

Та незважаючи на цю дипломатичну риторику, Китай та Індія не підтримали 
Україну на тлі російської агресії. Дві держави продовжують імпортувати товари з 
країни-агресора і взяли участь у спільних військових навчаннях з Росією у вересні. 
Однак, продовження збройного протистояння, що впливає на весь світ не відповідає 
стратегічним інтересам двох держав. Тому Сі Цзіньпінь та Моді обрали таку риторику 
на саміті, фактично дистанціюючись від Росії. Цілком можливо, що КНР та Індія 
закликали російського президента завершити війну до саміту G20 в Індонезії. 

Хоча Росія втратила позиції на міжнародній арені, Володимир Путін не 
відмовиться від планів захопити Україну. Наразі ціллю росіян може бути укладання 
перемир’я на вигідних для Росії умовах до саміту в Індонезії. Вже зараз ми 

 Підсумки саміту ШОС: приниження путіна і хрест на перспективах рф, 19.09.2022, 2

URL: https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3575007-pidsumki-samitu-sos-prinizenna-putina-i-hrest-na-
perspektivah-rf.html
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спостерігаємо потужні інформаційні кампанії, спрямовані проти України, метою яких є 
примус до переговорів. Далі градус буде тільки нарощуватись.  

Для цього Володимир Путін підіймає ставки: разом з висловленням готовності 
вести перемовини, він оголосив про незаконну анексію чотирьох регіонів України, 
здійснює мобілізацію та погрожує завдати ядерний удар. Цю риторику вже підхопили 
проросійські пропагандисти у США та Європі, а також достатньо велика кількість 
журналістів і, навіть, науковців. Головною ідеєю закликів до миру є обмін української 
території, разом з українцями, що там проживають на умовний “мир”. Такий мир не 
гарантував би безпеки для України, не забезпечував би права, що мають держави 
відповідно до статуту ООН. Єдиним наслідком такої угоди став би період для 
відновлення сил ЗС РФ з метою поновлення наступу. Після перемир’я без гарантій 
безпеки, Україна не мала б інвестицій в економіку, а населення було б 
деморалізованим. У Європі економіки почали б поступове відновлення і населення 
негативно сприйняло б новину про будь-яке відновлення бойових дій. Рівень підтримки 
України на міжнародній арені був би значно нижчим, аніж зараз, що давало б Путіну 
перевагу. Кремлівський режим за цей час зміг би відновити внутрішньополітичний 
вплив та керуючись бажанням помсти, розпочав повторну повномасштабну агресію з 
урахуванням усіх помилок. 

Наразі існує небезпека, що партнери України, зокрема президент США Джо 
Байден також вірить у можливість завершити поточну війну на нинішньому етапі 
шляхом переговорів. Якщо США замість допомоги натисне на Зеленського, це стане 
катастрофічною помилкою для усієї системи міжнародної безпеки.  

Страх перед ядерною зброєю завжди був одним з головних чинників, що 
впливали на міжнародні відносини після 1945 року. Однак, керівники західних країн 
розуміли, що не можна показувати слабкість. Замість поступок СРСР, адміністрація 
Рейгана пішла на загострення і зрештою Сполучені Штати Америки - перемогли. 
Російська Федерація - це слабший за СРСР актор. Україна вже змінює хід бойових дій. І 
тому при ухваленні рішень американській адміністрації варто згадати рішення 
минулого, адже сценарій перемоги вже був написаний попередниками. Поступки 
кремлівському диктатору підвищують ризики, адже будь-які поступки Росія сприймає 
за слабкість. Дозвіл Росії погрожувати ядерною зброєю завдає удар по режиму 
нерозповсюдження. Якщо дати Москві бажане, результатом погроз зброєю масового 
знищення буде сигнал для всіх інших країн про те, що неядерним державам неможливо 
відстояти власну територіальну цілісність та суверенітет без володіння ядерною 
зброєю. Тому потрібно забезпечити швидшу перемогу України - шляхом посилення 
тиску на Росію, запровадження нових санкцій та надання Україні зброї.  

Так, ця війна має закінчитися дипломатичним шляхом - підписанням угоди. Цю 
угоду потрібно підписувати після повного відновлення території України в межах 
кордону станом на 1991 рік, що можливо зробити виключно силою, мовою, яку розуміє 
Росія. І навіть у такому випадку, у разі перемоги, за словами Головнокомандувача ЗСУ 
Валерія Залужного, з того, що він знає про росіян, це буде можливість перевести подих 
і підготуватися до наступної війни.  3

 Inside the Ukrainian Counterstrike That Turned the Tide of the War, 26.09.2022, 3

URL: https://time.com/6216213/ukraine-military-valeriy-zaluzhny/?
utm_source=twitter&utm_medium=social&utm_campaign=editorial&utm_term=world_ukraine&linkId=18304
7256
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Україна-Німеччина 
 

Німеччина схвалила продаж Україні 18 САУ RCH-155 
17.09.2022 
Федеральний уряд Німеччини схвалив продаж Україні 18 самохідних артилерійських 

установок RCH-155, про які Київ просив ще два місяці тому.  
Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на Welt am Sonntag.  
За інформацією газети, контракт на постачання 18 колісних гаубиць із компанією 

Krauss-Maffei Wegmann коштує 216 мільйонів євро. Його ще в середині липня 
обговорювали глави оборонних відомств України та Німеччини Олексій Резніков та 
Крістіне Ламбрехт. 

Європейська правда 

Politico: США і Німеччина зволікають із постачанням танків Україні 
23.09.2022 
Україна попросила Захід про термінові постачання сучасних танків, щоб досягти 

успіху при контрнаступі на північному сході країни, проте західні держави зволікають 
із відповіддю на прохання, пише американське видання Politico із посиланням на сім 
джерел.  За словами співрозмовників видання, Києву потрібні американські M1 Abrams 
і німецькі Leopard, проте представники національної безпеки в США та Німеччині 
зволікають із постачанням танків, у тому числі через проблеми з навчанням і 
логістикою. 

Радіо Свобода 

Україна-Велика Британія 
 

Шмигаль та Зеленська вшанували Єлизавету ІІ, першу леді прийняла  
принцеса Уельська 

18.09.2022 
Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль та перша леді Олена Зеленська у неділю 

вшанували королеву Єлизавету ІІ, яка спочиває у Вестмінстер-холі.  
Про це повідомляє "Європейська правда".  
Видання Royal Central опублікувало відео, на якому Денис Шмигаль, Олена 

Зеленська та посол України Вадим Пристайко з дружиною Інною віддають шану 
королеві у Вестмінстерському палаці.    

 Європейська правда 
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Україна-Румунія 

МЗС Румунії: заяви ексміністра про "поділ" України суперечать офіційній 
позиції Бухареста   

18.09.2022 
Міністерство закордонних справ Румунії вважає неприпустимими заяви ексміністра 

Андрея Марги у публічному просторі щодо агресивної війни Росії проти України та її 
наслідків.  
Як повідомляє "Європейська правда", про це йдеться у заяві румунського 

міністерства, опублікованій у неділю, її цитують румунські ЗМІ. "Ці заяви перебувають 
у кричущій суперечності з офіційною позицією Румунії щодо незаконної, 
необґрунтованої та неспровокованої агресії Росії проти України, а також з основними 
принципами міжнародного права, що регулюють сьогодні міжнародні відносини", - 
заявило МЗС Румунії.  
Міністерство запевнило, що "категорично відкидає" позицію Марги, який приймає, 

заохочує та пропагує злісні наративи, що поширюються Росією.  
Європейська правда 

Україна-Іран 

Україна позбавила посла Ірану акредитації через удари іранських безпілотників 
23.09.2022 
Українська сторона ухвалила рішення позбавити посла Ірану в Україні акредитації, а 

також суттєво скоротити кількість дипломатичного персоналу іранського посольства у 
зв'язку з постачанням Росії ударних безпілотників.   
Як повідомляє "Європейська правда", про це йдеться в коментарі МЗС України, 

опублікованому у п’ятницю. Зазначається, що до міністерства закордонних справ 
України було викликано тимчасового повіреного в справах Ірану в Україні, якому 
повідомили, що постачання іранського озброєння Росії "суперечить публічно 
задекларованій вищим керівництвом Ірану позиції нейтралітету, поваги до суверенітету 
та територіальної цілісності України".  

"Постачання зброї Росії для ведення війни проти України є недружнім актом, який 
завдає серйозного удару відносинам України та Ірану", - наголошує МЗС.  

"У відповідь на такий недружній акт українська сторона ухвалила рішення 
позбавити посла Ірану в Україні акредитації, а також суттєво скоротити кількість 
дипломатичного персоналу посольства Ірану в Києв і" , - додали у 
зовнішньополітичному відомстві. 

Європейська правда 
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Україна-Естонія 

Естонія долучилася до позову України проти РФ щодо геноциду 
24.09.2022 
Естонія вирішила долучитися до позову України проти Росії, поданого в 

Міжнародному суді ООН за звинуваченнями в геноциді.  
Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє Postimees. Естонія вирішила 

скористатися положеннями статті 63 Конвенції про запобігання геноциду й долучитися 
до позову.  

"Естонія разом з іншими учасниками конвенції про запобігання злочину геноциду 
бажає втрутитися в суперечку між Україною і Росією, оскільки агресія Росії під 
приводом запобігання злочину геноциду і покарання за нього піддала серйозній 
небезпеці поняття такого жахливого злочину як геноцид. Суд має дати оцінку діям Росії 
і висунутим нею неправдивим звинуваченням", - сказав глава МЗС Урмас Рейнсалу. 

Європейська правда 

Україна-Франція 

 Дмитро Кулеба зустрівся у Києві з міністеркою Європи та закордонних справ 
Франції Катрін Колонною 

27.09.2022 
Дмитро Кулеба: «Я привітав Катрін Колонну в Києві, щоб подякувати Франції за 

підтримку України. Ми засуджуємо російські пропагандистські шоу під назвою 
«референдуми» і погоджуємося, що світ має відповісти рішуче, значно посиливши 
підтримку України та запровадивши нові жорсткі санкції проти Росії» . 

МЗС України 

Україна-Фінляндія 

Євген Перебийніс прийняв копії вірчих грамот у новопризначеного посла 
Фінляндської Республіки в Україні Яакко Лехтовірти 

26.09.2022 
26 вересня заступник міністра закордонних справ України Євген Перебийніс 

прийняв копії вірчих грамот у новопризначеного посла Фінляндської Республіки в 
Україні Яакко Лехтовірти. Євген Перебийніс висловив вдячність за підтримку 
Фінляндією суверенітету і територіальної цілісності України, оборонну, фінансову та 
гуманітарну допомогу нашій державі, а також за активну позицію Гельсінкі у питанні 
посилення тиску на державу-агресора. Сторони погодилися з важливістю підтримання 
активного політичного діалогу, насамперед з метою подальшого залучення Фінляндії 
до відбудови нашої держави та вирішення першочергових потреб України в контексті 
наближення зимового періоду, зокрема забезпечення тимчасовим житлом внутрішньо 
переміщених осіб.  Співрозмовники окремо обговорили процес підготовки України до 
вступу в ЄС. Яакко Лехтовірта підтвердив підтримку Гельсінкі євроінтеграційних 
прагнень Києва та висловив готовність Фінляндії сприяти просуванню нашої держави 
по шляху до членства в Європейському Союзі. 

МЗС України 
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Джерело: Армія FM 
 

Зміни на фронті  

У другій половині вересня та на початку жовтня Сили оборони України провели 
успішні наступальні дії на Харківському та Херсонському напрямках. Після успіху на 
Харківщині та взяття Балаклії та Куп’янська, Збройні Сили України продовжили 
наступ, відтіснили оборонні позиції росіян біля річки Оскіл та звільнили місто Лиман 
Донецької області. У результаті деокупації н.п. Ямпіль, Дробишеве, Ставки, виходу 
впритул та взяття під вогневий контроль траси від Торського на Кремінну, лиманське 
угруповання супротивника опинилося у напівоточенні та було вимушено прориватися з 
боєм. Значна частина російських підрозділів була взята у полон, або знищена. 
Українські війська продовжують наступ вже у Луганській області. У результаті 
захоплення Лиману, російське вище військово-політичне керівництво зазнало жорсткої 
критики, зокрема з боку голови Чеченської республіки та голови ПВК Вагнер Євгєнія 
Прігожина. Для України це позитивний прецедент, який свідчить, що за воєнними 
поразками Росії посилиться внутрішньополітична напруга, яка підважить позиції 
чинної російської влади. 

На Херсонщині ЗСУ прорвали оборону російських окупаційних військ. Станом 
на 4 листопада відомо про звільнення наступних населених пунктів: Любимівка, 
Хрещенівка, Золота Балка, Біляївка, Українка, Велика Олександрівка, Мала 
Олександрівка, Давидів Брід.  Російські війська продовжують завдавати 
артилерійських, авіаційних і ракетних ударів по Запорізькій, Миколаївській і 
Дніпропетровській областях. Окупаційні війська завдавали ударів по містах Миколаїв, 
Очаків, Запоріжжя, Нікополь, Гуляйполе, Дніпро, Одеса та критичній енергетичній 
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інфраструктурі в околицях Кривого Рогу. В останні тижні зафіксовано активне 
використання Росією дронів, яку країні передав Іран. Вранці 30 вересня російські 
війська вчинили теракт, завдавши ракетного удару по гуманітарній колоні на виїзді з 
Запоріжжя. Внаслідок цього 30 осіб загинуло, ще 88 отримали поранення. 

На Донецькому напрямку російські війська продовжували безуспішні штурми 
Бахмута, та Авдіївки. 

Варто зауважити, що успішним діям Збройних Сил України на Сході та Півдні 
передували успішні контратаки росіян на Херсонщині. Росія досі зберігає значну 
перевагу у важкому озброєнні, танках, артилерії та авіації. Успіхи Сил Оборони 
України є у першу чергу результатом таланту українського військового командування, 
мотивації та жертви українських захисників. Через брак важкої техніки Україна зазнає 
значних втрат і потребує збільшення допомоги з боку країн-партнерів для мінімізації 
жертв серед особового складу та пришвидшення процесу деокупації територій до 
настання зими. 

Військова допомога

У другій половині вересня Україна отримала наступне озброєння: 
Від США: 
- Додаткові боєприпаси для реактивних систем залпового вогню HIMARS  
- 36 000 боєприпасів для 105-мм гармат  
- 1000 високоточних боєприпасів для 155-мм гаубиць  
- 4 контрбатарейні радари  
- 4 вантажівки  
- 8 тралів для перевезення важкої техніки  
- Системи протидії безпілотникам  
- Обладнання для розмінування  
- Протипіхотні міни Claymore  
- Вибухівка  
- Стрілецька зброя та боєприпаси  
- Прилади нічного бачення 

- Зимовий одяг  
- Інше польове спорядження 

- 12 антидронових систем Titan 
Від Литви: 
- Дві партії бронетранспортерів 

Від Бельгії: 

- Великокаліберні кулемети та боєприпаси для них 
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Від ФРН: 
- 2 реактивні системи залпового вогню “Mars II” 

- 200 ракет “GMLRS”  
- 50 бронемашин типу “Dingo ATF” 

- Протитанкові міни “АТ-2” 

- 6 установок “Gepard” 

- 10 мостових систем  
- 3 середні мостові системи  
- 90 великовантажних причепів для перевезення важкого озброєння 

Від ЄС: 
- Тепловізійне обладнання на загальну суму 500 тисяч євро 
 

Додатково США оголосили новий пакет допомоги на 1,2 мільярда доларів, який 
включатиме: 18 реактивних систем залпового вогню M142 HIMARS; 150 броньованих 
високомобільних багатоцільових колісних машин (HMMWV); 150 тактичних машин 
для буксирування озброєння; 40 вантажівок та 80 причепів для перевезення важкої 
техніки; два радари для безпілотних літальних апаратів; 20 багатоцільових радарів; 
протибезпілотні повітряні системи (ймовірно “Titan”); захищені системи зв’язку, 
системи спостереження та оптика; устаткування для знешкодження вибухонебезпечних 
предметів; бронежилети та інше польове спорядження; фінансування навчання, 
обслуговування та підтримку. 
Джерело: Mil.ua 

Росія: внутрішні та зовнішні виклики

Володимир Путін оголосив “часткову”, як її назвали, щоб уникнути паніки серед 
населення, мобілізацію в Росії. Російський міністр оборони Сергій Шойгу оголосив, 
що в рамках часткової мобілізації до армії планують призвати 300 тисяч людей, однак в 
офіційному документі дана цифра відсутня і остаточна кількість осіб, що підлягають 
мобілізації є засекреченою. Тобто, ймовірно, у планах Кремля мобілізувати більшу 
кількість осіб. За інформацією російського видання “Медуза” дана цифра може скласти 
до 1,2 млн осіб.  У Росії залишаються серйозні проблеми з навчанням і екіпіруванням 1

нових солдатів. Перших мобілізованих вже кидають на фронт, щоб посилити позиції 
там, де підрозділи втратили значну кількість особового складу. Якість та мотивація 
таких бійців залишається на низькому рівні. У перший тиждень після оголошення 
мобілізації на гарячу лінію України для отримання інформації, як здатися в полон 

 У Росії збираються мобілізувати 1,2 млн осіб – Медуза, 23.09.2022, 1

URL: https://news.liga.net/ua/politics/news/v-rossii-sobirayutsya-mobilizovat-12-mln-chelovek-meduza
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подзвонили понад 2000 росіян. З приходом зими психологічний та фізичний стан цих 
бійців впаде ще нижче. 

Водночас варто зауважити, що кількість мобілізованих росіян є значною і 
безумовно принесе проблеми для України. Частина мобілізованих є вмотивованими 
бійцями і за декілька місяців вони будуть готові вбивати українців. До того ж у Росії 
до екіпірування військових почали долучатися ідейні підприємці, які за власний кошт 
та шляхом організації зборів збирають гроші на закупівлю військового екіпірування. 

Ймовірно росіяни встигнуть укріпити власні оборонні позиції на декількох 
напрямках та сконцентрувати значну кількість особового складу для утримання 
окупованої території. Також не виключений варіант повторного вторгнення з 
території Білорусі. Такий розвиток подій вимагає збільшення військової допомоги з 
боку країн-партнерів для посилення ефективності наступу Збройних Сил України, а 
також підвищення загального тиску на країну-агресора та пересічних громадян 
Російської Федерації. Тепер США та ЄС не можуть говорити, що це війна Путіна. 
Багато росіян вірять в ідеали руського миру і свідомо готуються до ведення 
бойових дій вже незабаром. 

18


	Видання «International Weekly» є проектом Інституту зовнішньополітичних досліджень, що пубілкується за підтримки Friedrich Naumann Foundation for Freedom Project Office Ukraine and Belarus. У виданні представлені виключно дослідження авторів. Вони не обов’язково відображають позицію Friedrich Naumann Foundation for Freedom.

